

## 挖掘基层新闻素材 讲好经营发展故事

为进一步加强宣传队伍建设,推动综合素质提升,促进宣传工作再上新台阶,近日,建行淮南市分行举办了2023年通讯员培训会,各支行部门通讯员共60人参加培训。

此次活动邀请了淮南日报社记者进行培训。在培训会上,淮南日报社记者以“新闻其实有门道”为题,围绕如何写好消息、通讯等展开,运用鲜活生动的事例,讲解了相关知识,为参训人员带来一场精彩的授课。建行淮南市分行办公室业务骨干围绕淮南市宣传工作方案进行解读。培训现场秩序井然,大家用心聆听,积极思考,梳理要点,学习氛围浓厚。

建行淮南市分行相关负责人对2022年的宣传工作进行总结,并对2023年的宣传工作提出要求,强调通讯员要做到“四勤”,勤学习、勤思考、勤积累、勤动手。通讯员队伍要积极发挥职能,充分挖掘基层新闻素材,讲好经营发展故事,助力全行高质量发展。  
本报通讯员 吕晓洁



## LPR连续七个月维持不变 实体经济融资成本仍将下行

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2023年3月20日贷款市场报价利率(LPR)为一年期LPR为3.65%,5年期以上LPR为4.3%,均与上月持平。这是LPR在2022年8月下降以后连续七个月维持不变。

谈及本月LPR不变的原因,招联首席研究员董希淼表示,3月15日央行开展4810亿元中期借贷便利(MLF)操作中中标利率为2.75%,LPR在MLF基础上加点而来,MLF中标利率如果不变,LPR调整的可能性较小。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,年初以来市场利率有所上行,银行负债成本走高,LPR加点下调受限。央行降准加快落地,旨在缓解银行负债端压力,但此次降准幅度偏小,节约的资金成本相对有限,暂不足以推动LPR下调。

另外,根据央行公布的2022年第四季度货币政策执行报告,2022年全年企业贷款加权平均利率为4.17%,同比下降了0.34个百分点,处于较低位状态。“本月LPR维持不变,还可能考虑到贷款利率已经处于历史低位以及内外均衡等问题。”董希淼说。

展望未来,东方金诚首席宏观经济分析师王青认为,当前经济转入回升过程,但基础仍不牢固,短期内仍需要将企业融资成本和个人消费信贷成本保持在低位,为经济修复创造有利的货币金融环境。他认为,尽管3月LPR保持稳定,且年初两个月信贷投放规模大幅多增,但在去年12月及今年3月央行连续降准、以及去年9月以来存款利率普遍下调推动下,今年上半年实体经济融资成本仍有望保持在低位。

温彬表示,后续LPR的调降,仍有赖于MLF利率下调和银行负债端成本节约的累积效应,且央行认为当前的实际利率水平已较为合适,短期继续引导LPR下降的空间相对有限。但通过差异化的方式定向满足房地产业等需求,支持实体经济重要领域和薄弱环节,仍是政策引导方向。

来源:经济参考报



## 机构认为A股震荡接近尾声 两大掘金主线浮现



3月以来,A股市场持续震荡,中字头股票和数字经济板块持续走强,而创业板指受赛道股调整影响创年内新低。

分析人士认为,板块快速轮动的状况已在逐步收敛,市场主线逐渐浮现,建议继续关注数字经济和国企改革板块。

### 数字经济和中字头股票走强

3月以来的每一周,都可以称得上“超级宏观周”。“全球市场波动与联动性大幅提升,几乎所有资产价格都表现出明显的事件和信息驱动的特征。”国盛证券策略分析师张峻晓表示。

数据显示,截至3月20日,本月上证指数下跌1.36%,中字头央企指数和数字经济板块分别上涨4.24%和3.73%,逆市领涨A股市场。

从市场结构来看,广发证券首席策略分析师戴康表示:“海外部分银行风波带来全球风险偏好波动,‘政策路线切换’是阶段主导方向,因而近期中国特色的估值体系与数字经济相关行业涨幅显著。”

与此同时,3月以来新能源指数下跌7.86%,带动创业板指数下跌5.64%。中信建投证券电力设备及新能源首席分析师朱玥认为,新能源板块经历调整,核心因素是市场对产量和单位盈利出现担忧。但从基本面上看,并非整个板块承压。“光伏组件(TOPCon)、逆变器、锂电池等盈利上行的板块和方向,较优的龙头公司或遭错杀,估值亟待修复。预计4月起产业链将复苏,内外扰动影响降低,当前是较好配置节点,建

议把握业绩确定性带来的估值修复机会。”

### 主线逐渐清晰

展望后市,中金公司策略分析师李求索认为,在当下经济内生动能修复、政策环境有利的背景下,前期市场震荡整理行情可能已接近尾声,有望逐步迎来布局阶段。

由于经济处于复苏初期且政策对产业的支持力度不同,东方证券策略分析师薛俊认为市场会有反复,但每次回调即为买入机会,继续看多A股中长期慢牛行情。

银河证券策略分析师王新月认为当前市场主线明晰。她建议投资者关注数字经济和央企估值重塑两条线索。“一方面,云计算、大数据、AIGC等数字中国主题建设相关板块,在技术变革带来商业进程加速、数据要素价值重估、算力需求快速爆发的背景下,叠加国家政策扶持,是目前市场最清晰的主线,且目前估值仍然不高,可逢低补仓;另一方面,新一轮国企改革正在进行,而目前央企上市公司估值处于历史低位,国有资产的价值重估也将带来相关公司的估值提升,可关注建筑、通信、制造业等优质央企国企机会。”

薛俊也认为未来的投资方向以TMT和央企国企为主。同时,他表示在即将到来的季报期,基本面对投资的影响将逐步提升。

随着市场逐步进入业绩密集披露期,粤开证券首席策略分析师陈梦洁认为,届时将更加看重基本面的验证,建议关注库存去化充分、产能利用率修复、率先进入复苏期的行业板块。

来源:中国证券报